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COMUNE DI BORGIO VEREZZI

Provincia di Savona


Prot. n.
 7598








     Lì, 20.09.2010
AVVISO PUBBLICO

RELATIVO ALLA FORMAZIONE DI ELENCO DI SOGGETTI DI CUI ALL'ARTICOLO 90, COMMA 1, LETTERE D), E), F), F BIS), G) ED H) DEL D. LGS. N. 163/2006 CUI CONFERIRE  INCARICHI DI CUI PROGETTAZIONE, DIREZIONE DEI LAVORI, COORDINAMENTO DELLA SICUREZZA ED OPERE ACCESSORIE
Il Responsabile del Servizio Tecnico
Premesso
· che con deliberazione di G.C. n. 177 del 22.10.2009, esecutiva, è stato adottato il Programma triennale 2010 – 2012 e l’Elenco annuale (2010) delle opere pubbliche ai sensi dell’art. 128 del D. Lgs. 12 aprile 2006, n. 163;
· che con deliberazione G.C. 124 del 09.09.2010 dichiarata immediatamente eseguibile, si è dato esplicito atto di indirizzo per la “Sistemazione viaria dell’area in prossimità del passaggio a livello e connessioni al contorno”;
Considerato opportuno e necessario attivarsi per l’acquisizione dei progetti preliminari (redatti ai sensi dell’art. 93 punto 3 del citato codice dei contratti pubblici di lavori servizi e forniture e del Regolamento di attuazione approvato con D.P.R. 554/99) delle opere ricomprese nell’Elenco annuale adottato con la deliberazione succitata provvedendo altresì, in caso di lavoro costituente un lotto-stralcio, all’acquisizione del progetto preliminare dell’intera opera (come previsto dall’art. 128, comma 7, del D.Lgs. 163/2006);

Accertata altresì la necessità di predisporre pratiche catastali quali tipi di frazionamento di terreni, iscrizione al N.C.E.U. di fabbricati, ecc. ovvero avvalersi di consulenze tecniche in merito a procedure di espropriazione per pubblica utilità, consulenze geologico tecniche, progettazioni impiantistiche, ecc.;

Verificato che per l’esiguità del personale in organico il Servizio Tecnico è impossibilitato a curare direttamente tutte le progettazioni e prestazioni professionali tecniche in argomento;

Ritenuto pertanto dover avvalersi delle prestazioni di Professionisti esterni per la progettazione preliminare, definitiva, esecutiva oltre che per la direzione lavori ed il coordinamento per la sicurezza (sia in fase progettuale che esecutiva), ove necessario, delle opere indicate nella seguente tabella:
	N.

ORD.
	OGGETTO DELL’INCARICO
	PRESTAZIONE RICHIESTA
Ai sensi del D.P.R. 554/1999
	SOMMA COMPLESSIVA PER L’ESECUZIONE DELL’OPERA

	1
	Realizzazione parcheggio in Borgata Roccaro
	 Progetto definitivo
	515.000,00

	2
	Sistemazione viaria dell’area in prossimità del passaggio a livello e connessioni al contorno
	Progetto preliminare - definitivo – esecutivo, coordinamento della sicurezza in fase di progettazione e di esecuzione, direzione lavori e contabilità, CRE
	99.800,00

	ATTENZIONE: in fase propedeutica alla progettazione

· per l’intervento 1 si reputa necessario lo svolgimento di indagini e relazione geologica e geotecnica;


oltreché per l’espletamento di incarichi specifici per la predisposizione di pratiche catastali quali tipi di frazionamenti di terreni, iscrizione al N.C.E.U. di fabbricati, ecc. ovvero l’espletamento di consulenze tecniche in merito a procedure di espropriazione per pubblica utilità, consulenze geologico-tecniche, progettazioni impiantistiche e quanto altro non meglio definibili alla redazione del presente avviso;

Visti l’art. 90, comma 6, e 91 comma 2 del D.Lgs. 163/2006;
I N V I T A
i Tecnici Professionisti abilitati interessati a presentare al Comune comunicazione di disponibilità, corredata dal proprio curriculum, alla redazione del progettazione preliminare, definitiva ed esecutiva oltre che all’esecuzione della direzione lavori (conformemente alla Legge quadro in materia di OO.PP. e del relativo Regolamento di attuazione) e del coordinamento per la sicurezza sia in fase progettuale che esecutiva (come da D. Leg.vo 81/2008 e s. m. e i.) delle opere su indicate nonché per incarichi specifici per la predisposizione di pratiche catastali quali tipi di frazionamenti di terreni, iscrizione al N.C.E.U. di fabbricati, ecc. ovvero l’espletamento di consulenze tecniche in merito a procedure di espropriazione per pubblica utilità, consulenze geologico-tecniche, progettazioni impiantistiche, ecc.
Le comunicazioni dovranno pervenire entro le ore 12 del giorno 04 ottobre 2010.
Si ricorda che, ai sensi dell’art. 91, comma 3, del D.Lgs. 163/2006, l’affidatario dell’incarico di progettazione non può avvalersi del subappalto, fatta eccezione per le attività relative alle indagini geologiche, geotecniche e sismiche, a sondaggi, a rilievi, a misurazioni e picchettazioni, alla predisposizione di elaborati specialistici e di dettaglio, con l’esclusione delle relazioni geologiche, nonché per la sola redazione grafica degli elaborati progettuali.

Pertanto sembra opportuno significare che gli incarichi di progettazione delle singole opere non sono frazionabili; i Professionisti interessati sono pregati di indicare la disponibilità alla redazione delle progettazioni in associazione temporanea per le diverse competenze professionali richieste.
Criteri per l’assegnazione dell’incarico
Gli incarichi saranno conferiti sulla base dell’effettiva competenza nel settore, oggettivamente ricavabile dai curricula vitae.

Si rende noto altresì:

· con il presente avviso non è posta in essere alcuna procedura concorsuale, paraconcorsuale di gara d’appalto o di trattativa privata, non sono previste graduatorie, attribuzione di punteggi o altre classificazioni di merito;

· il curriculum professionale, così come gli altri elementi integrativi , hanno il solo scopo di rendere pubblica la disponibilità all’assunzione dell’incarico, le condizioni richieste e la conoscibilità dei soggetti componenti il mercato dei servizi richiesti;

· l’affidamento sarà dato con la massima trasparenza del caso e con la volontà di raggiungere l’obiettivo richiesto con l’incarico nel minor tempo possibile, nel rispetto dell’economicità pur mantenendo uno standard qualitativo elevato;

· con la successiva determinazione si provvederà all’affidamento dell’incarico contestualmente all’approvazione di apposito disciplinare.
Accesso alle informazioni e responsabile del procedimento
Relativamente al presente avviso, gli interessati possono richiedere qualsiasi informazione negli orari di Ufficio, fino al giorno antecedente il termine fissato per la presentazione delle domande, al Settore LL.PP. tel. 019-618214.
Responsabile del procedimento: ing. Jgor Nolesio
Pubblicità
Il presente avviso, che non impegna in alcun modo l’Amministrazione appaltante, viene pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Borgio Verezzi, sul sito www.comuneborgioverezzi.it e sarà inviato per la pubblicazione agli ordini professionali degli ingegneri, degli architetti e dei geometri della provincia di Savona.

Data pubblicazione:21.09.2010

Data scadenza pubblicazione: 04.10.2010
IL RESPONSABILE AREA TECNICA
(ing. Jgor Nolesio)
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