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COMUNE DI BORGIO VEREZZI

PROVINCIA DI SAVONA

AVVISO PUBBLICO

ASSUNZIONE DIPENDENTE PER UFFICIO DI STAFF

Oggetto
Il responsabile dell’ufficio personale, in attuazione del decreto del sindaco del Comune di Borgio 
Verezzi reg. n. 43 del 7 luglio 2008, rende nota l’intenzione di procedere, ai sensi di quanto disposto dall’art. 90 del decreto legislativo n. 267/2000, dall’art. 70 dello statuto comunale e dall’art. 60 bis del  regolamento comunale sull’ordinamento degli uffici e servizi, come integrato con DGC n. 114 del 03.07.2008, all’ assunzione con contratto a tempo determinato in part time orizzontale al 50%, di n. 1 collaboratore, da inserire nell’ufficio di staff, per lo svolgimento delle seguenti mansioni:

Compiti di collaborazione e supporto con il sindaco per le sue funzioni di indirizzo e controllo in particolare in materia di lavori pubblici, manutenzione ed ufficio ambiente.

Requisiti

Per il posto è richiesto il possesso dei seguenti requisiti:

1. cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri dell’Unione Europea fatte salve le eccezioni di cui al DPCM 7/2/1994;

2. godimento dei diritti politici;

3. aver compiuto il 18° anno di età;

4. idoneità fisica all'impiego, da accertarsi al momento dell'assunzione dalla competente autorità sanitaria;

5. per i concorrenti di sesso maschile: essere in regola con l'adempimento degli obblighi previsti dalle leggi sul reclutamento militare;

6. non essere stati interdetti o sottoposti a misure che escludono secondo le leggi vigenti dalla nomina agli impieghi presso le pubbliche amministrazioni;

7. diploma di geometra, oppure in alternativa laurea specialistica o triennale in architettura od ingegneria ed equipollenti (per i cittadini di stati membri dell'Unione Europea il titolo di studio non conseguito in Italia deve essere riconosciuto ai sensi del decreto legislativo 27 gennaio 1992, n. 115);

Inquadramento e durata

Il dipendente assunto entrerà a far parte dell’ufficio di staff e sarà inquadrato nella categoria giuridica B3, posizione economica B3, con il profilo professionale di “Collaboratore tecnico” con una retribuzione annua, comprensiva di 13a mensilità pari a Euro 9.513,14, escluse le quote per assegni familiari se e per quanto spettanti.

La durata del rapporto di lavoro sarà la seguente: dal 1° agosto 2008 fino al 31 dicembre 2008, con possibilità di proroga fino al termine del mandato del sindaco e con periodo di prova di un mese; tuttavia, ove il livello dei risultati conseguiti risulti inadeguato rispetto ai programmi ed agli obiettivi prefissati, alla correttezza amministrativa ed efficacia della gestione, il Sindaco può disporre la revoca dell’incarico e la conseguente risoluzione del rapporto anche prima della sua scadenza.

Inoltre nel caso di anticipata cessazione del sindaco in carica il contratto si intenderà automaticamente risolto il  trentesimo giorno successivo.
Presentazione della domanda – termine

Gli interessati dovranno presentare apposita domanda in carta libera al Sindaco, con indicazione completa delle generalità, della residenza o del domicilio al quale dovranno essere inviate le comunicazioni, del recapito telefonico. Nella domanda  dovrà essere dichiarato il possesso dei requisiti di ammissione sopra indicati.

Alla domanda dovrà essere altresì obbligatoriamente allegato, pena la sua nullità, un dettagliato curriculum professionale nel quale dovranno essere riportate:
a) le esperienze professionali maturate negli enti locali e/o altri enti pubblici e/o ditte private con la descrizione analitica delle mansioni svolte;

b) quant’altro sarà ritenuto utile dal candidato al fine di consentire una migliore valutazione delle attitudini professionali possedute.

In particolare saranno valutate positivamente precedenti esperienze di lavoro, anche a tempo determinato, oppure con contratto di collaborazione, presso enti locali., nonchè la buona conoscenza in ambito informatico (programmi di videoscrittura, fogli elettronici,internet, posta elettronica, autocad);

La domanda dovrà pervenire (la data indicata non è la data ultima per la spedizione ma per la consegna) all’ ufficio protocollo del Comune di BORGIO VEREZZI– Via Municipio  n. 17 –  17022 BORGIO VEREZZI (SV)  entro e non oltre le ore 12,00 del giorno 23 luglio 2008.
Criteri di selezione

Le domande ed i curricula saranno esaminati da parte del Sindaco allo scopo di valutare la migliore corrispondenza degli stessi ai requisiti richiesti.

Il Sindaco potrà integrare la selezione con un colloquio attitudinale riservato ad un numero non superiore a cinque candidati, precedentemente scelti in base ai curricula presentati.
Nella selezione dei curricula e nello svolgimento del colloquio è facoltà del Sindaco farsi assistere dal Segretario o da altri funzionari del Comune, con funzioni solo consultive.

Il Sindaco opera in piena discrezionalità la scelta delle persone con cui stipulare il contratto secondo le

modalità stabilite dagli articoli 60bis e 57, comma 1, del regolamento comunale sull’ordinamento degli uffici e servizi sopra citato.
Per informazioni gli interessati potranno rivolgersi all’Ufficio Personale (019-618228 dal lunedì

al venerdì, dalle 8,30 alle 12,30).

Borgio Verezzi, Lì 08 luglio 2008
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             UFFICIO PERSONALE




   



         (D.ssa Marinetta Valdora)

