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	COMUNE DI BORGIO VEREZZI

Provincia di Savona

AREA AFFARI GENERALI – UFFICIO SEGRETERIA

Tel./Fax  019 618223

e-mail    segreteria@comuneborgioverezzi.it


	AREA  AFFARI GENERALI N. 181 DEL 11.11.2008



	REGISTRO GENERALE N. _____



	OGGETTO: QUERELA PER DIFFAMAZIONE A MEZZO STAMPA – DANNO ALL’IMMAGINE DEL COMUNE - APPROVAZIONE DISCIPLINARE D’INCARICO PER ASSISTENZA LEGALE AVV. MAURO VALLERGA DI GENOVA ED IMPEGNO DI SPESA.


IL RESPONSABILE AREA AFFARI GENERALI 
SERVIZIO SEGRETERIA

adotta la seguente determinazione:

PREMESSO che negli ultimi mesi sono stati pubblicati sulla stampa locale, e più precisamente sui quotidiani “Il Secolo XIX” e “La Stampa”, vari articoli, prevalentemente firmati con la sigla S. AN o S.A. per quanto riguarda “Il Secolo XIX”, nei quali sono riportate, tra l’altro, dichiarazioni rese dai Consiglieri di minoranza del Comune di Borgio Verezzi, appartenenti alla Lista Civica “Libertà nella Democrazia”, dal contenuto ritenuto diffamatorio, nei confronti del Sindaco, dell’Amministrazione Comunale e della cittadina stessa, e segnatamente:

· Il Secolo XIX – 12.8.2008: “Borgio è la capitale di sporcizia e degrado”;

· Il Secolo XIX – 9.9.2008: “Urbanistica e differenziata, Borgio è da terzo mondo”;

· Il Secolo XIX – 28.9.2008: “Attacco al Sindaco: ‘E’ troppo arrogante’”;
· La Stampa – 28.9.2008: “La minoranza all’attacco del Sindaco”;
VISTA la deliberazione G.M. n. 185 in data 30.10.2008, dichiarata immediatamente eseguibile, avente ad oggetto: “Diffamazione a mezzo stampa – Danno all’immagine del Comune – Querela – Autorizzazione”, con la quale l’Amministrazione Comunale decideva di nominare quale legale di fiducia del Comune nel procedimento di querela l’Avv. Mauro VALLERGA del Foro di Genova, delegandolo a rappresentare ed a tutelare l’immagine del Comune;
VISTO il disciplinare d’incarico all’uopo richiesto al citato professionista e trasmesso in data 3.11.2008 Prot. n. 9351, nel quale lo stesso si dichiara disponibile all’esecuzione della prestazione richiestagli dietro corrispettivo pari ad € 3.000,00 oltre a spese generali 12,5% ed oneri di legge (I.V.A. e C.P.A.) e così per un totale complessivo pari ad € 4.047,00;

RITENUTO lo stesso equo e congruo e pertanto meritevole di approvazione;


DATO ATTO che la somma sopracitata può trovare imputazione e capienza al Cap. 1058 “Spese per liti” del Bilancio di Previsione 2008, esecutivo ai sensi di legge, sufficientemente disponibile;

ACCERTATO che il presente atto diverrà esecutivo dopo l’apposizione del parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, attestante la copertura finanziaria, reso dal Responsabile dell’Area Finanziaria, a norma dell’art. 151 comma 4° del T.U. delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con D. Leg.vo n. 267 del 18.08.2000;


VISTI: 

· il T.U. delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con D. Leg.vo n. 267 del 18.08.2000;

· lo Statuto Comunale;

· il Regolamento di Contabilità dell’Ente;

                                                          D E TE R M I N A

1. Di approvare, per le motivazioni esposte in premessa, il disciplinare d’incarico trasmesso dall’Avv. Mauro VALLERGA di Genova in data 3.11.2008 Prot. n. 9351, avente ad oggetto l’attività di assistenza legale e rappresentanza giudiziale finalizzata alla tutela dell’immagine del Comune nel procedimento di querela per diffamazione a mezzo stampa a seguito articoli dal contenuto diffamatorio recentemente pubblicati sulle testate “Il Secolo XIX” e “La Stampa”;
2. di impegnare, a fronte dell’onere derivante dall’adozione del presente provvedimento, la somma complessiva di € 4.047,00, oneri fiscali e previdenziali di legge inclusi, al Cap. 1058 “Spese per liti” del Bilancio di Previsione 2008, esecutivo ai sensi di legge e sufficientemente disponibile;
3. di trasmettere il presente atto al Responsabile Area Finanziaria per i successivi adempimenti di competenza.

     IL RESPONSABILE

         AREA AFFARI GENERALI 






                    f.to Dott.ssa Norma TOMBESI
	VISTO:      11.11.2008                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                                                                 f.to  Dott.ssa Stefania CAVIGLIA



	· Si rilascia il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria dell’impegno di spesa, a norma dell’art. 151, comma 4, del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo 18 Agosto 2000, n. 267;

· Si attesta la regolarità amministrativa, contabile e fiscale della liquidazione, a norma dell’art. 184, comma 4, del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

· Si attesta che la presente determinazione non è soggetta a visto, controllo o riscontro da parte dell’Area Finanziaria;

11.11.2008
                                                                          IL  RESPONSABILE  AREA FINANZIARIA

                                                                                     f..to Dott.ssa Marinetta VALDORA
                                                                                                                     


	CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Certifico che copia della presente determinazione viene pubblicata mediante affissione all’Albo Pretorio del Comune in data odierna per rimanervi quindici giorni consecutivi.

Borgio Verezzi, lì                                                                       IL MESSO COMUNALE

                                                                                                    








