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	AREA  AFFARI GENERALI N. 208 DEL 11.12.2008



	REGISTRO GENERALE N. _____



	OGGETTO: CONFERIMENTO INCARICO AVV. LUIGI PISCITELLI E PIERMARIO GATTO DI GENOVA PER ASSISTENZA LEGALE AL COMUNE NELLA RISOLUZIONE DELLE QUESTIONI GIURIDICHE RIGUARDANTI VERBALE DI ACCERTAMENTO A.R.P.A.L. N. 18/2008 NOTIFICATO CON NOTA PROT. N. 8920 IN DATA 3.11.2008  - IMPEGNO DI SPESA.  


IL RESPONSABILE AREA AFFARI GENERALI F.F.

SERVIZIO SEGRETERIA

adotta la seguente determinazione:

PREMESSO che in data 6.11.2008 con nota Prot. n. 9452 é stato notificato al Sindaco ed al Responsabile Area Tecnica Comunale da parte del Dipartimento Provinciale di Savona A.R.P.A.L. verbale di sanzione amministrativa n. Reg. 18/2008 del 3.11.2008 causa la contestazione nei confronti di questo Ente di aver violato l’art. 101 c. 1 e 2  e l’art. 133 c. 3 del D. Leg.vo n. 152/2006 e s.m.i. per accertamento del non rispetto dei valori limite di emissione stabiliti dalla legge per le acque reflue in uscita dall’impianto di depurazione comunale;

DATO ATTO che per assistere il Comune nelle complesse procedure relative al verbale di cui sopra risulta necessario avvalersi dell’assistenza di uno Studio Legale specializzato in materia, anche in ordine alla redazione di eventuali memorie difensive e per l’audizione formale che è già stata richiesta alla Provincia di Savona – Settore Difesa e Promozione Ambientale;


VISTE: 
· la deliberazione C.C. n. 9  del 21.3.2008, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il Bilancio di Previsione 2008;
· la deliberazione G.C. n. 73 dell’8.5.2008, con la quale è stato approvato il P.E.G. 2008;

VISTO l’art. 7, comma 6, del D.lgs. 165/2001 e s.m.i., in particolare come modificato dalla Legge 24.12.2007 n. 244 - Legge Finanziaria 2008 (come modificato dal D.L. 112/2008 conv. in L. 133/2008):
6. Per esigenze cui non possono far fronte con personale in servizio, le Amministrazioni pubbliche possono conferire incarichi individuali, con contratti di lavoro autonomo, di natura occasionale o coordinata e continuativa, ad esperti di particolare e comprovata specializzazione anche universitaria, in presenza dei seguenti presupposti di legittimità: 

a) l'oggetto della prestazione deve corrispondere alle competenze attribuite dall'ordinamento all'Amministrazione conferente, ad obiettivi e progetti specifici e determinati e deve risultare coerente con le esigenze di funzionalità dell'Amministrazione conferente; 

b) l'Amministrazione deve avere preliminarmente accertato l'impossibilità oggettiva di utilizzare le risorse umane disponibili al suo interno; 

c) la prestazione deve essere di natura temporanea e altamente qualificata; 

d) devono essere preventivamente determinati durata, luogo, oggetto e compenso della collaborazione. 

Si prescinde dal requisito della comprovata specializzazione universitaria in caso di stipulazione di contratti d'opera per attività che debbano essere svolte da professionisti iscritti in ordini o albi o con soggetti che operino nel campo dell'arte, dello spettacolo o dei mestieri artigianali, ferma restando la necessità di accertare la maturata esperienza nel settore. 

VISTO l’art. 110, comma 6, del D.lgs. 267/2000, il quale prevede che “Per obiettivi determinati e con convenzioni a termine, il regolamento può prevedere collaborazioni esterne ad alto contenuto di professionalità”;
VISTO il vigente Regolamento sull’ordinamento degli uffici e servizi comunali, approvato con deliberazione G.C. n. 75 del 31.3.1999 e s.m.i.; convenzioni.
VISTO l’art. 3, comma 56 della L. 24.12.2007 n. 244 - Legge Finanziaria 2008 (come modificato dal D.L. 112/2008 conv. in L. 133/2008), che stabilisce  che con il regolamento di cui all'articolo 89 del D. Leg.vo 18 Agosto 2000, n. 267, sono fissati, in conformità a quanto stabilito dalle disposizioni vigenti, i limiti, i criteri e le modalità per l'affidamento di incarichi di collaborazione autonoma, che si applicano a tutte le tipologie di prestazioni. La violazione delle disposizioni regolamentari richiamate costituisce illecito disciplinare e determina responsabilità erariale. Il limite massimo della spesa annua per incarichi di collaborazione è fissato nel bilancio preventivo degli enti territoriali;

VISTO l’apposito “Regolamento per il conferimento di incarichi ad esperti esterni all’Amministrazione”,  approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 35 del 6.3.2008, con il quale sono stati fissati i limiti, criteri, modalità per l’attribuzione degli incarichi di cui sopra;
VISTO l’art. 3, comma 55, della legge 24 Dicembre 2007, n. 244 (come modificato dal D.L. 112/2008 conv. in L. 133/2008), che testualmente recita: “Gli Enti Locali possono stipulare contratti di collaborazione autonoma, indipendentemente dall'oggetto della prestazione, solo con riferimento alle attività istituzionali stabilite dalla legge o previste nel programma approvato dal Consiglio ai sensi dell'art. 42, comma 2, del D. Leg.vo 18 Agosto 2000, n. 267;
CONSIDERATO che il Comune non dispone delle professionalità necessarie alla conduzione di procedure legali quale quella in argomento, in quanto nell’organico comunale non è previsto alcun Ufficio legale; 

CONSIDERATA la natura intuitu personae del presente incarico, che rientra nelle competenze del Responsabile di Servizio ed è conferibile nel rispetto dei principi stabiliti dal P.E.G.;
RITENUTO di poter quindi affidare un incarico esterno ad esperto di provata competenza, in conformità alle suddette disposizioni;

VISTO il vigente Regolamento per l’esecuzione in economia di lavori, forniture e servizi, approvato con deliberazione C.C. n. 48 del 16.11.2007, ed in particolare l’art. 9 c. 6, il quale consente l’affidamento diretto di incarichi inferiori ad euro 5.000 ;

VISTO l’art. 6, comma 1, lettera f) del Regolamento per il conferimento di incarichi ad esperti esterni all’Amministrazione, il quale consente l’affidamento diretto di incarichi inferiori ad € 20.000;
DATO ATTO che l’'incarico dovrà concludersi entro i termini del procedimento del relativo ricorso amministrativo;
RITENUTO di individuare il professionista da incaricare nel Prof. Avv. Luigi PISCITELLI e nell’Avv. Piermario GATTO, dello Studio Legale Bucci-Croci-Piscitelli-Viola di Genova, che si è dichiarato disponibile all’esecuzione della prestazione in oggetto per un compenso pari ad € 2.000,00 oltre cassa previdenziale ed I.V.A., per un totale complessivo pari ad € 2.448,00, come da disciplinare di incarico professionale trasmesso in data 18.11.2008 Prot. n. 9900; 

DATO ATTO che tale individuazione è altresì motivata dall’evenienza che il suddetto professionista è già stato incaricato in anni precedenti da altre Amministrazioni Comunali per analoghe vertenze, risoltesi favorevolmente con l’archiviazione dei relativi verbali;

ATTESO che, pur non trattandosi di una pura consulenza, bensì di assistenza legale, in un procedimento amministrativo, si procederà comunque, per trasparenza, a pubblicare sul sito web istituzionale del Comune il nominativo del soggetto incaricato, l’oggetto dell’incarico ed il compenso previsto, in data antecedente all’inizio della prestazione;

ATTESO che si procederà inoltre alla pubblicazione della determina di incarico, comprensiva dei nominativi dei soggetti incaricati, dell’oggetto del contratto e del compenso previsto, nonchè il successivo atto di liquidazione comprensivo del compenso effettivamente erogato (art. 1, comma 127, della Legge 23 dicembre 1996, n. 662, come modificato dall’art. 3, comma 54 della Legge 24 dicembre 2007, n. 244);
VISTO l’art. 192 del D.lgs. 267/2000;

RITENUTO quindi di provvedere in merito
DETERMINA

1. Di affidare al Prof. Avv. Luigi PISCITELLI ed all’Avv. Piermario GATTO dello Studio Legale Bucci-Croci-Piscitelli-Viola di Genova l’incarico relativo alla assistenza legale nelle procedure inerenti la contestazione del verbale n. Reg. 18/2008 del 3.11.2008 notificato dal Dipartimento Provinciale di Savona A.R.P.A.L. in data 6.11.2008 con nota Prot. n. 9452, avente ad oggetto la contestazione nei confronti di questo Ente di aver violato l’art. 101 c. 1 e 2  e l’art. 133 c. 3 del D. Leg.vo n. 152/2006 e s.m.i. per accertamento del non rispetto dei valori limite di emissione stabiliti dalla legge per le acque reflue in uscita dall’impianto di depurazione comunale, alle condizioni stabilite nel disciplinare d’incarico professionale redatto dal suddetto Studio Legale e pervenuto in data 18.11.2008 Prot. n. 9900;
2. di dare atto, ai sensi dell’art. 192 del D.lgs. 267/2000, che:

· il fine che il contratto intende perseguire è ricevere assistenza e consulenza legale per la vertenza in oggetto;

· l’oggetto del contratto è l’assistenza legale con redazione di eventuali memorie difensive e per l’audizione richiesta alla Provincia di Savona;

· la forma del contratto è la seguente: scrittura privata;

· clausole ritenute essenziali: il corrispettivo di € 2.000,00 oltre C.P.A. ed I.V.A.;
· modalità di scelta del contraente: affidamento fiduciario come motivato in premessa;

3. di procedere alla pubblicazione, sul sito web istituzionale del Comune, di: nominativo del soggetto incaricato, l’oggetto dell’incarico ed il compenso previsto, in data antecedente all’inizio della prestazione in quanto la pubblicazione è necessaria ai fini dell’efficacia del relativo contratto (art. 3, comma 18, Legge 24 dicembre 2007, n. 244);
4. di procedere altresì alla pubblicazione della determina di incarico, comprensiva dei nominativi dei soggetti incaricati, dell’oggetto del contratto e del compenso previsto, nonchè il successivo atto di liquidazione comprensivo del compenso effettivamente erogato (art. 1, comma 127, della Legge 23 dicembre 1996, n. 662, come modificato dall’art. 3, comma 54 della Legge 24 dicembre 2007, n. 244);
5. di impegnare, a fronte dell’onere derivante dall’adozione del presente provvedimento, la somma complessiva di € 2.448,00, oneri fiscali e previdenziali di legge inclusi, al Cap. 1058 “Spese per liti” del Bilancio di Previsione 2008;
6. di trasmettere il presente atto al Responsabile Area Finanziaria per i successivi adempimenti di competenza.

IL RESPONSABILE

   AREA AFFARI GENERALI f.f.







                f.to Dott.ssa Stefania CAVIGLIA

	· Si rilascia il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria dell’impegno di spesa, a norma dell’art. 151, comma 4, del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

· Si attesta la regolarità amministrativa, contabile e fiscale della liquidazione, a norma dell’art. 184, comma 4, del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

· Si attesta che la presente determinazione non è soggetta a visto, controllo o riscontro da parte dell’Area Finanziaria;

                15.12.2008                              IL  RESPONSABILE  AREA FINANZIARIA

                                                                                 f.to Marinetta VALDORA
                                                                                                                       


	CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Certifico che copia della presente determinazione viene pubblicata mediante affissione all’Albo Pretorio del Comune in data odierna per rimanervi quindici giorni consecutivi.

Borgio Verezzi, lì                                                                       IL MESSO COMUNALE

                                                                                                    


