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	COMUNE DI BORGIO VEREZZI

Provincia di Savona

AREA AFFARI GENERALI – UFFICIO SEGRETERIA

Tel./Fax  019 618223

e-mail    segreteria@comuneborgioverezzi.it

	AREA  AFFARI GENERALI N. 192 DEL 26.11.2008



	REGISTRO GENERALE N. _____



	OGGETTO: RECUPERO CREDITI NEI CONFRONTI DEI FAMILIARI DELLA SIG.RA M.G. - APPROVAZIONE DISCIPLINARE D’INCARICO PER ASSISTENZA LEGALE AVV. EMILIANO BORGNA DI SAVONA ED IMPEGNO DI SPESA.


IL RESPONSABILE AREA AFFARI GENERALI 
SERVIZIO SEGRETERIA

adotta la seguente determinazione:

PREMESSO che il Comune di Borgio Verezzi in data 22.5.2007 con nota Prot. n. 4355 ha avviato senza esito positivo un procedimento di recupero crediti nei confronti dei familiari prossimi della Sig.ra M.G., residente, in quanto gli stessi non hanno provveduto a versare le quote di loro spettanza relativamente alla retta mensile della Residenza Sanitaria Assistita “Ruffini” di Finale Ligure presso la quale la Sig.ra é da tempo ricoverata;
VISTA la deliberazione G.M. n. 201 in data 20.11.2008, dichiarata immediatamente eseguibile, avente ad oggetto: “Recupero crediti nei confronti dei familiari della Sig.ra M.G. – Conferimento incarico di assistenza legale all’Avv. Emiliano BORGNA di Savona”; 
VISTO il disciplinare d’incarico all’uopo richiesto al citato professionista e trasmesso in data 18.11.2008 Prot. n. 9928, nel quale lo stesso si dichiara disponibile all’esecuzione della prestazione richiestagli dietro corrispettivo pari ad € 2.000,00 oltre ad I.V.A. e C.P.A. e così per un totale complessivo pari ad € 2.500,00;
VISTO l’art. 5 dello stesso disciplinare, che esclude dalla somma sopracitata le spese per imposte di bollo, diritti di cancelleria, imposte, tasse o tributi di qualsiasi genere ed importo relativi ai procedimenti giurisdizionali, nonché diritti ed onorari relativi ad attività giudiziale o stragiudiziale avente ad oggetto specificamente la materia contrattuale;


RITENUTO pertanto opportuno provvedere all’assunzione di un impegno di spesa pari ad almeno € 3.500,00, onde prevedere in via presuntiva anche gli esborsi di cui sopra;


DATO ATTO che la somma sopracitata può trovare imputazione e capienza al Cap. 1058 “Spese per liti” del Bilancio di Previsione 2008, esecutivo ai sensi di legge, sufficientemente disponibile;

ACCERTATO che il presente atto diverrà esecutivo dopo l’apposizione del parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, attestante la copertura finanziaria, reso dal Responsabile dell’Area Finanziaria, a norma dell’art. 151 comma 4° del T.U. delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con D. Leg.vo n. 267 del 18.08.2000;


VISTI: 

· il T.U. delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con D. Leg.vo n. 267 del 18.08.2000;

· lo Statuto Comunale;

· il Regolamento di Contabilità dell’Ente;

                                                          D E T E R M I N A

1. Di approvare, per le motivazioni esposte in premessa, il disciplinare d’incarico trasmesso dall’Avv. Emiliano BORGNA di Savona in data 18.11.2008 Prot. n. 9928, avente ad oggetto l’attività di assistenza e rappresentanza in giudizio per la tutela legale nel procedimento di recupero crediti nei confronti dei familiari della Sig.ra M.G., residente in questo Comune, in quanto gli stessi non hanno provveduto a versare le quote di loro spettanza relativamente alla retta mensile della Residenza Sanitaria Assistita “Ruffini” di Finale Ligure presso la quale la Sig.ra é da tempo ricoverata;
2. di impegnare, a fronte dell’onere derivante dall’adozione del presente provvedimento, la somma complessiva di € 3.500,00, oneri fiscali e previdenziali di legge inclusi, al Cap. 1058 “Spese per liti” del Bilancio di Previsione 2008, esecutivo ai sensi di legge e sufficientemente disponibile;
3. di trasmettere il presente atto al Responsabile Area Finanziaria per i successivi adempimenti di competenza.

  IL RESPONSABILE

       AREA AFFARI GENERALI 






                   f.to Dott.ssa Norma TOMBESI
	VISTO:     27.11.2008                                                          IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                                                                 f.to Dott.ssa Stefania CAVIGLIA



	· Si rilascia il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria dell’impegno di spesa, a norma dell’art. 151, comma 4, del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo 18 Agosto 2000, n. 267;

· Si attesta la regolarità amministrativa, contabile e fiscale della liquidazione, a norma dell’art. 184, comma 4, del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

· Si attesta che la presente determinazione non è soggetta a visto, controllo o riscontro da parte dell’Area Finanziaria;

                                                                         IL  RESPONSABILE  AREA FINANZIARIA

                         1.12.2008                                            f.to Dott.ssa Marinetta VALDORA         
                                                                                                                     


	CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Certifico che copia della presente determinazione viene pubblicata mediante affissione all’Albo Pretorio del Comune in data odierna per rimanervi quindici giorni consecutivi.

Borgio Verezzi, lì                                                                       IL MESSO COMUNALE

                                                                                                    








