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COMUNE DI BORGIO VEREZZI

Provincia di Savona


Prot. n. 1766





                            Lì, 25 febbraio 2014

Ordinanza n° 4/2014

OGGETTO: 
PERIODICA MANUTENZIONE GIARDINI E TERRENI PRIVATI IN PROSSIMITÀ DELLA LINEA FERROVIARIA
Il SINDACO

VISTA la comunicazione del 20.02.2014 prot. n. 1622 trasmessa dalla RFI - Direzione territoriale Produzione di Genova – con la quale si richiede l’adozione di idonea ordinanza sindacale volta alla rimozione di possibile pericolo per la pubblica incolumità e interruzione di pubblico servizio in caso di caduta di rami ed alberi sulla sede ferroviaria.

VISTO l’art. 52 del D.P.R. 753/1980 che prescrive: “Lungo i tracciati delle ferrovie è vietato far crescere piante o siepi ed erigere muriccioli di cinta, steccati o recinzioni in genere ad una distanza minore di metri sei dalla più vicina rotaia, da misurarsi in proiezione orizzontale. Tale misura dovrà, occorrendo, essere aumentata in modo che le anzidette piante od opere non si trovino mai a distanza minore di metri due dal ciglio degli sterri o dal piede dei rilevati. Le distanze potranno essere diminuite di un metro per le siepi, muriccioli di cinta e steccati di altezza non maggiore di metri 1,50. Gli alberi per i quali è previsto il raggiungimento di un'altezza massima superiore a metri quattro non potranno essere piantati ad una distanza dalla più vicina rotaia minore della misura dell'altezza massima raggiungibile aumentata di metri due...”;

VISTO altresì l’art. 55 del citato D.P.R. 753/1980 che prescrive: “I terreni adiacenti alle linee ferroviarie non possono essere destinati a bosco ad una distanza minore di metri cinquanta dalla più vicina rotaia, da misurarsi in proiezione orizzontale…”

ACCERTATA l’effettiva abbondanza di vegetazione nelle aree adiacenti alla linea ferroviaria, in territorio comunale, con conseguente potenziale pericolo per la pubblica incolumità;

VISTO il T.E.U.L. n. 267/2000 art. 50;

VISTO il D.P.R. 753/1980 

ORDINA

Ai proprietari di terreni privati, giardini, cortili, loro adiacenze, cantieri edili, terreni agricoli, ovvero coloro che siano titolari di diritti reali di godimento su tali siti, che si trovano in prossimità della sede ferroviaria, con o senza recinzione, di procedere con decorrenza immediata al taglio di rami, alberi ed arbusti ad alla loro periodica manutenzione al fine di evitare che in caso di caduta interferiscano con l’infrastruttura creando possibile pericolo per la pubblica incolumità e interruzione di pubblico servizio.

In caso di mancato rispetto delle prescrizioni contenute nella presente ordinanza, sempre che non sì tratti di più grave illecito, si procederà ai sensi dell’art. 59 del Regolamento Comunale di Polizia urbana.

STABILISCE

Che copia della presente ordinanza sia affissa all’Albo Pretorio e pubblicata sul sito internet del Comune, anche in sostituzione della comunicazione di avvio del procedimento agli interessati, ai sensi della Legge 241/90 e s.m.i; e su tutto il territorio comunale.

La trasmissione in copia della presente ordinanza:

· Alla Prefettura di Savona – Ufficio Territoriale del Governo

· Al Comando Provinciale Vigili del Fuoco

· Al Competente Comando Corpo Forestale 

· Alla Polizia Provinciale 

· Alla Polizia Municipale 

· Alla RFI - Direzione Territoriale Produzione di Genova 

Contro la presente ordinanza sono ammissibili

· ricorso al TAR nel termine di  60 giorni; ovvero

· ricorso straordinario al Presidente della Repubblica nel termine di 120 giorni, tutti decorrenti dalla data di notificazione o della piena conoscenza del presente provvedimento.

IL SINDACO
(F.to DACQUINO Renato)
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