CONSIGLIO COMUNALE RAGAZZI - BORGIO VEREZZI

Verbale  N^2

Il giorno 11 novembre 2015 alle ore 17,15 presso la sala del Consiglio Comunale del Comune di Borgio Verezzi si è riunito il Consiglio Comunale dei Ragazzi. Erano presenti il prof Pier Luigi Ferro, il prof Giuseppe Raimondo, il Comandante della polizia municipale e il responsabile dalla protezione. Svolgono le funzioni di segretario Adelaide Scrivano e Andrea Morasso.

Si procede all’appello dei consiglieri presenti, risultano assenti:Valenti Edoardo,  Ceruti Alessandro, Dall'Ara Caterina, Novellis Luca,Baietto Matteo, Zappa Greta, Montanaro Nicole, Scrivano Agostino

Si passa ad esaminare le voci all’ordine del giorno:

1. Lettura verbale seduta precedente

2. Piano di emergenza comunale

3. Varie ed eventuali

Viene comunicato che Baietto Matteo ( 2^A) ha presentato formalmente le dimissioni da Consigliere. Verrà sostituito dal primo dei non eletti della sua classe. 

1. Il Sindaco CCR legge il verbale della seduta precedente: il Consiglio approva all'unanimità. II Sindaco invita la Consigliera Giulia Prota ad illustrare il questionario relativo ai comportamenti da seguire sia a scuola che sul territorio: viene letto nei dettagli quanto preparato dall'apposita commissione. Il Consiglio approva.

2. Piano di emergenza comunale

Il comandante della Polizia comunale consegna ai Consiglieri il piano di emergenza elaborato dagli esperti opportunamente incaricati. Spiega quindi nei dettagli i singoli punti: Norme generali, caso di frana, caso di alluvione, caso di incendio, caso di terremoto, caso di allerta neve.                                                          

Il consiglio decide di  individuare nel prossimo Consiglio gruppi di consiglieri per studiare a fondo ogni caso e poi presentare in una assemblea pubblica le procedure  previste nel piano di emergenza.

3. Varie

viene deciso che ogni settimana Sindaco e Vice-Sindaco incontreranno i consiglieri de ogni classe per  ascoltare le  eventuali proposte.

                          I Segretari                                                       Il Sindaco CCR

    Scrivano Adelaide        Morasso Andrea                                Gavini Davide                                                                                                                                                                                                        

