CONSIGLIO COMUNALE RAGAZZI - BORGIO VEREZZI

Verbale  N^ 3

Il giorno 17 dicembre 2014 alle ore 17,15 presso la sala del Consiglio Comunale di Borgio Verezzi si è riunito il Consiglio Comunale dei Ragazzi. Assiste  il prof. Giuseppe Raimondo.

Svolge la funzione di segretario l’alunno Badano Alessandro.

Si procede all’appello dei consiglieri presenti, risultano assenti: Gandolfo Francesco, Scrivanti Alessia, Calcagno Lucy, Moreno Emanuele, Birjovianu Alexandra , Scaramozzi Nicole, Lanfranco Annita, Monachella Jacopo.

Considerato che il numero dei presenti raggiunge e supera il numero legale, si passa ad esaminare le voci all’ordine del giorno:

1- Approvazione verbale seduta precedente

2- Piano di lavoro e delle  iniziative: proposte e deliberazioni conseguenti.

3- Varie ed eventuali

Punto 1

Viene letto il verbale della seduta precedente. Il Consiglio approva all’unanimità

Punto 2 

Introduce il Sindaco dei ragazzi ricordando quanto stabilito nella seduta precedente e chiede, se nel frattempo, qualche consigliere ha delle nuove proposte.

La consigliera Camilla Vinotti espone quanto elaborato da Lei e dalla sua commissione in relazione alla salvaguardia dell’ambiente e al problema del riciclaggio dei rifiuti urbani. Presenta un elaborato scritto che viene allegato al presente verbale( allegato n° 1)

Il consigliere Filippo Pupo sempre sul tema del riciclaggio dei rifiuti chiede l’installazione in ogni aula della scuola  di bidoncini specifici ( carta, plastica, indifferenziata) per la raccolta differenziata. Chiede, insieme alla consigliera Camilla Caramella, anche una diversa sistemazione dei banchi della classe 2^A al fine di evitare problemi in caso di uscita di emergenza.

 Il consigliere  Alessandro Badano  fa presente che la ditta “Artificio” riciclando materiale vario riesce a produrre abiti. Per quanto riguarda invece una conoscenza più approfondita del territorio propone al Consiglio di chiedere alla dirigenza scolastica di organizzare una giornata di approfondimento in merito. Per quanto riguarda la prevenzione antincendio dichiara la disponibilità di suo padre a dare tutte le informazioni che servono, in quanto lavora in quel settore.

 I consiglieri Nicola Agapitos e Lorenzo Carnielo in relazione alla prevenzione del gioco d’azzardo propongono al Consiglio di organizzare una giornata  in cui attraverso un esperto si possa conoscere  i pericoli che comporta tale dipendenza. 

Il consigliere Valenti chiede di affrontare attraverso incontri specifici tematiche per la prevenzione del fumo di sigaretta e all’uso di droghe.

Il consigliere Iacopo Ferro illustra una relazione da lui preparata sulla sicurezza e sulla prevenzione che viene allegata ( n°2 ) al presente verbale.

Punto 3 

Chiedono di essere inseriti nel gruppo  di lavoro “Sicurezza” i  consiglieri Alessandro Badano e Alessandro Balbis.. La loro domanda viene accettata.

Viene fissato di incontrarsi il giorno 8(otto) gennaio alle ore 17,15 presso la sede comunale per preparare il prossimo Consiglio. Viene stabilito che possono partecipare tutti i consiglieri, ma che non ci saràulteriore convocazione scritta..

Alle ore 19,00 non essendoci altri argomenti da discutere la seduta è tolta.

                      Il Segretario                                                               Il Sindaco CCR      

               Badano Alessandro                                                           Carnielo Lorenzo
